3.ОБРАЗОВАНИЕ ЭЛЕМЕНТАРНЫХ ЧАСТИЦ. НЕЙТРОН.

“Большой Взрыв” является началом нового цикла развития локальной области Вселенной - метагалактики. Цепная реакция аннигиляции сконцентрированного вещества метагалактики приводит к дезинтеграции молекул, атомов и элементарных частиц, составляющих это вещество, и высвобождению всей внутренней энергии элементарных частиц. Это приводит к мгновенному переходу праония из жидкой фазы в газовую и к началу его взрывного разлета. Многократное увеличение давления и температуры праония увеличивает на много порядков возможную скорость распространения взаимодействия в образовавшемся праонном поле. После окончания реакции аннигиляции продолжается разлет праонов по инерции.
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Нейтрон в конечной стадии образования

Уточненная линия раздела

Уточненная линия раздела



Через некоторый период времени, когда в результате взрывного расширения праония его давление и температура уменьшатся до критических параметров, начинается его конденсация - образование каплеобразных сгустков жидкого праония. По аналогии с макромиром следует полагать, что “капли” праония должны иметь большую инерцию, чем его газообразная часть, поэтому через некоторое время они будут иметь большую скорость, чем праонный газ.

В результате динамического взаимодействия с праонным газом (праонным полем), ламинарно обтекающим “каплю”, (см. рис.) поверхностные слои “капли “начинают двигаться в попутном с газом направлении (вектор скорости этого движения направлен противоположно вектору скорости самой “капли”). Одновременно возникает встречное конвективное движение по оси “капли”. Вектор скорости его совпадает с вектором скорости “капли”.


Конвекционный поток по оси “капли“ при достижении определенной скорости начинает закручиваться, при этом окружная скорость вихреобразного осевого потока может во много раз превышать его осевую скорость. Центробежные и магнитогидродинамические силы разрывают поток по его оси с образованием пустотного канала. 


Постепенно вращательное движение слоев жидкого праония, возникшее в осевом потоке, распространяется на весь объем “капли”. При этом в экваториальной области капли возникает экваториальное гравитационное конвективное движение вещества, известное в гидродинамике под названием “течение Тейлора”. 

Движение каплеобразного сгустка в праонном поле сопровождается, под воздействием встречного праонного потока, электрической поляризацией. Субэлектроны праония “сдуваются” праонным потоком в заднюю часть сгустка. То есть, передняя часть “капли” оказывается заряженной положительно, а задняя - отрицательно. Такое распределение зарядов, несмотря на перемешивающее влияние конвективных потоков, должно сохраняться до тех пор, пока на “каплю” действует праонный поток.

Течение Тейлора, возникшее под воздействием вращательного движения, а также магнитогидродинамические силы, возникающие в экваториальной плоскости из-за попутно движущихся потоков разноименно заряженных слоев праония, постепенно формируют локальную область раздела между передней и задней частями “капли” и разрывают ее на два торообразных, разноименно заряженных, объекта. Электростатическое  и гидродинамическое притяжение удерживает их вместе на расстоянии, которое зависит от величины равнодействующей от всех перечисленных сил. 

Постоянное динамическое воздействие праонного поля, обтекающего объект, может привести к смещению плоскости (поверхности) раздела в сторону, противоположную направлению движения объекта.

Следует полагать, что сумма сил электростатического и гидродинамического притяжения должна быть больше, чем силы магнитогидродинамического и электромагнитного отталкивания, поэтому образовавшийся объект должен иметь форму шара с поясом разделения в экваториальной плоскости (или смещенным в сторону отрицательно заряженной части) и тонким осевым пустотным каналом, начинающимся и заканчивающимся кратерообразными  расширениями. Передняя часть (большая?) имеет положительный заряд, а задняя (меньшая?) - отрицательный.

Какими же свойствами может обладать объект, образовавшийся в результате вышеперечисленных процессов? Как влияют на эти свойства процессы, идущие в веществе этого объекта?

В каждом из двух полуторов, составляющих объект, вещество, под влиянием кинетической энергии, запасенной в процессе образования объекта, движется следующим образом:

Fмгд - магнитогидродинамические силы от попутных одноименно заряженных потоков, играют роль сил поверхностного натяжения;
Fмгд1 - магнитогидродинамические силы от орбитального движения, уменьшают сечение увеличивая диаметр тора;

Fмгд2 - магнитогидродинамические от меридианально-осевого движения, увеличивают диаметр сечения  уменьшая диаметр тора;

Fмгд3 - от магнитогидродинамического взаимодействия поверхностей, разноименно заряженных и попутно движущихся, стремятся раздвинуть поверхности;

Fмгд4 - от магнитогидродинамического взаимодействия одноименно заряженных и встречно двигающихся поверхностей, стремятся увеличить диаметр осевого канала и диаметр самого тора;

Fэм    - от магнитных моментов полуторов, стремится раздвинуть их;

Fгд     - гидродинамические силы притягивают полуторы друг к другу;

Fэст1  - электростатические силы притягивают полуторы друг к другу;

Fэст2   - электростатические силы, увеличивают диаметр осевого канала и диаметр самого тора;

Fцб1 - центробежные силы от орбитального движения, увеличивают диаметр полутора, но уменьшают его сечение, влияют на форму сечения;

Fцб2 - центробежные силы от меридианально-осевого движения, увеличивают диаметр сечения, но уменьшают диаметр самого тора, влияют на форму сечения.

-существует круговое широтное (орбитальное) движение, первоначально возникшее в результате вихревой закрутки центрального (осевого) конвективного потока;

-существует круговое меридианально-осевое (если рассматривать сечение тора в плоскости, паралельной его оси) движение;

 Действующие силы:
-на любой локальный участок поверхности действует магнитогидродинамическая сила от попутных одноименно заряженных потоков, стягивающая поверхность, стремящаяся уменьшить ее площадь, то есть играющая роль силы поверхностного натяжения;

-магнитогидродинамическая сила от орбитального движения стремится уменьшить диаметр сечения тора, но увеличить диаметр самого тора;

-магнитогидродинамическая сила от меридианально-осевого движения  стремится увеличить диаметр сечения тора, но уменьшить диаметр самого тора;

-магнитогидродинамическая сила, действующая на поверхность осевого пустотного канала (встречные одноименно заряженные потоки), стремится увеличить диаметр канала;

-магнитогидродинамическая сила, действующая на соприкасающиеся поверхности полуторов (попутные разноименно заряженные потоки), стремится  раздвинуть соприкасающиеся поверхности полуторов;

-встречно направленные магнитные моменты полуторов стремятся также раздвинуть полуторы;

-сила гидродинамического взаимодействия между соприкасающимися поверхностями полуторов (щелевой или статический Магнуса эффект) стремится притянуть соприкасающиеся поверхности друг к другу;

-электростатические силы (полуторы заряжены разноименно) стремятся притянуть полуторы друг к другу;

-электростатические силы в пустотном осевом канале (одинаково заряженные поверхности) стремятся его расширить;

-центробежные силы от орбитального движения стремятся увеличить диаметр полутора, но уменьшить его сечение;

-центробежные силы от меридианально-осевого движения стремятся увеличить диаметр сечения полутора, но уменьшить диаметр полутора.

Итак образовавшийся объект имеет собственный момент количества движения, не связанный с его перемещением. Он складывается из количества движения орбитального и меридианально-осевого. Следовательно объект обладает внутренней кинетической энергией вращательных орбитального и меридианально-осевого движений слоев праония (E=mC2 ?).

Движение заряженных частиц в обеих полуторах носит характер электрического тока, поэтому этот объект может иметь собственный магнитный момент, равный разности магнитных моментов от орбитальных движений заряженных частиц положительно заряженного полутора и отрицательно заряженного полутора.

Компактное расположение положительно и отрицательно заряженных поверхностей приводит к замыканию силовых линий электрического поля, поэтому на расстояниях, превышающих радиус объекта, его электростатические свойства не должны проявляться. На расстояниях, равных или меньше его радиуса, проявляется его электрический дипольный момент.

В свободном неподвижном состоянии встречные магнитные моменты и сила магнитогидродинамического взаимодействия стремятся разобщить положительно и отрицательно заряженные части объекта, и через некоторое время (16 минут?) он должен распадаться на отдельные части - положительно заряженную (более массивную?) часть и отрицательно заряженную (менее массивную?) часть, то есть объект обладает свойством радиоактивности.

Перечень вышеприведенных свойств образовавшегося объекта достаточен для вполне корректной его идентификации: образовавшийся объект может быть только нейтроном!

3.1.НЕЙТРОН.
Из сведений предыдущего раздела становится ясной внутренняя структура нейтрона. Он составлен двумя частицами, находящимися в состоянии, близком к К+- мезону и    К- - мезону. Масса положительно заряженной частицы равна (больше ?) массе отрицательно заряженной частицы. 

При движении нейтрона, в результате гидродинамического взаимодействия с праонным полем, изменяется скорость меридианально-осевого движения праония. При этом сила магнитогидродинамического взаимодействия соприкасающихся поверхностей (разноименно заряженных и попутно движущихся) при увеличении скорости нейтрона до некоторого предела не меняется, при дальнейшем увеличении скорости начинает уменьшается, а при релятивистских скоростях, когда попутное движение сменится встречным, может изменить знак и начать увеличиваться. Отталкивание меняется на притяжение. Этим объясняется увеличение стабильности нейтрона с увеличением его скорости движения.

У неподвижного или медленно движущегося нейтрона (теплового) скорость движения поверхности равна или близка к скорости движения поверхностей нуклонов ядра, поэтому при достаточном приближении теплового нейтрона к ядру происходит его захват и удержание, а реакция ядра зависит от его нейтронной характеристики. Нейтронодефицитные ядра становятся стабильнее, ядра со сбалансированным содержанием нейтронов становятся радиоактивными, а нейтроноизбыточные увеличивают свою активность.

Распад нейтрона. Как известно, время жизни свободного нейтрона равно 16 минут. По истечении этого времени неподвижный свободный нейтрон под влиянием сил магнитного и магнитогидродинамического взаимодействия распадается на две частицы. При таком распаде, как правило, (меньшая по массе?) отрицательно заряженная частица, отталкивается от (большей по массе?) положительно заряженной. При движении даже на расстояние, равное нескольким миллиметрам (что составляет  1012 - 1010 радиусов частицы), в результате гидродинамического взаимодействия с праонным полем уменьшается меридианально-осевая закрутка частицы. При этом возрастают магнитогидродинамические силы, стремящиеся уменьшить сечение частицы и увеличить ее диаметр и, наоборот, уменьшаются силы, оказывающие противоположное влияние на геометрические размеры частицы. Поэтому частица, последовательно пройдя состояния, соответствующие  К- -,  - -, - - мезонам, переходит в состояние, соответствующее состоянию электрона, то есть ее диаметр увеличивается в 104 - 105 раз, а диаметр сечения уменьшается на такую же величину. В процессе изменения состояния частицы происходит мгновенный сброс большей части праония (частичная дезинтеграция) из-за изменения условий равновесного состояния частицы. Таким образом , компактный К- -мезон, имеющий диаметр, приблизительно равный 10-15 см., превращается в электрон, имеющий форму тора, с диаметром, равным 10-8 см. и диаметр сечения, равный 10-19 - 10-20 см. Масса частицы уменьшается с 600 единиц массы электрона до одной единицы массы электрона.

Положительно заряженная часть нейтрона, 
находящаяся в состоянии, приблизительно соответствующему состоянию К+ -мезона, под воздействием праонного потока, возникшего от мгновенного сброса большей части массы отрицательно заряженной частицы, получает дополнительную меридианально-осевую закрутку и ассимилирует с праонного поля количество вещества, необходимое для перехода частицы в равновесное состояние (масса ее должна соответствовать новому энергетическому состоянию). Таким образом положительно заряженная часть нейтрона переходит в состояние, соответствующее протону. Выше было указано, что такой распад нейтрона наблюдается чаще всего. Но характер распада зависит от условий, при которых происходит распад. Так, если под влиянием магнитного поля  тепловой нейтрон движется положительно заряженной частью вперед (или распадается нейтрон в ядре таким образом, что отрицательно заряженная его часть находится в более сильном контакте с нуклонами ядра, чем положительно заряженная часть), то происходит обратный процесс - положительно заряженная часть уменьшает меридианально-осевую закрутку и переходит в состояние, соответствующее позитрону, а отрицательно заряженная часть увеличивает закрутку и переходит в состояние, соответствующее антипротону.
Считается общепризнанным, что магнитный момент нейтрона примерно равен двум ядерным магнетонам и отрицателен, то есть направлен противоположно механическому спиновому моменту количества движения. В соответствии с этими данными высказано предположение о возможном нарушении экваториальной симметрии в строении нейтрона, и возможной разности масс отрицательно и положительно заряженных частей нейтрона. Это предположение приводит к нарушению не только геометрической, но и энергетической симметрии. Но частицы, связанные гидродинамическими и магнитогидродинамическими силами, обязательно должны иметь одинаковое (по абсолютной величине) энергетическое состояние! А частицы, находящиеся в одинаковом энергетическом состоянии, обязательно должны иметь одинаковые геометрические размеры и равные массы. То есть, магнитные моменты отрицательно заряженной части и положительно заряженной части нейтрона должны быть равными по модулю, но противоположно направленными!, и компенсировать действие друг друга. Таким образом неподвижный нейтрон, находящийся в свободном состоянии не должен иметь магнитного момента. 

В движущемся нейтроне или нейтроне, связанном с другими частицами, а также в испытывающем воздействие магнитного или электрического поля, наоборот, обязательно должно проявиться нарушение геометрической и энергетической симметрии. То есть, движущийся или связанный каким либо образом нейтрон имеет собственный магнитный момент.

Из всего вышесказанного следует вывод, что экстраполяция сведений о магнитном моменте системы элементарных частиц (ядра), полученных методом магнитного ядерного резонанса, на свойства единичной элементарной частицы (в данном случае - нейтрона) не всегда может считаться корректной.


Стройные на первый взгляд выводы о модели процесса рождения элементарных частиц имеют еще один существенный недостаток. Такая модель, кроме не вполне четкого объяснения магнитного момента нейтрона не объясняет достаточно ясно преимущественный характер схемы распада нейтрона  на протон и электрон. Если обе частицы, составляющие нейтрон,  имеют одинаковое энергетическое состояние, то ни одна из схем распада не должна иметь преимущества. Мало того, гидродинамическое воздействие праонного поля на движущийся “новорожденный” нейтрон должно приводить к увеличению меридианально-осевой закрутки и, следовательно, энергии именно заднего К- -мезона. И именно он должен стремиться при распаде нейтрона стать барионом и, в соответствии со своим зарядом, перейти в состояние, соответствующее антипротону. А передний К+ -мезон должен уменьшить свою меридианально-осевую закрутку и, соответственно, энергию и стремиться перейти в состояние лептона. То есть  с учетом заряда перейти в состояние, соответствующее позитрону. Однако в действительности наблюдается совершенно противоположная тенденция!


Следовательно К- -мезон должен находиться впереди К+ -мезона по ходу движения. Но такая частица может родиться только в том случае, если праонный “ветер” будет “сдувать” не отрицательно заряженные субчастицы, а положительно заряженные. То есть не субэлектроны, а субпозитроны! Значит праоний должен иметь свободные субпозитроны.


 Вывод из вышесказанного напрашивается единственный - вещество субуровня (праоний) должно быть антивеществом  по отношению к веществу макроуровня! И иметь ядро, состоящее из субантинуклонов, окруженное субпозитронами.


Таким образом пранейтрон (нейтрон в предоконечной стадии своего развития) состоит из двух частиц, находящихся в состоянии К - мезона, притом отрицательно заряженная частица расположена впереди положительно заряженной по ходу движения.


В последующий период времени под влиянием гидродинамического воздействия праонного поля будет уменьшаться меридианально-осевая закрутка передней, отрицательно заряженной частицы, что приводит к уменьшению ее энергии, увеличению ее диаметра и уменьшению площади сечения.

В задней, положительно заряженной частице, меридианально-осевая закрутка увеличивается, увеличивается ее энергия, что приводит к уменьшению ее диаметра и увеличению площади сечения. Эта частица стремится максимально сжаться.


Стремление положительно заряженной частицы сжаться, отрицательно заряженной - увеличить свой диаметр и уменьшить сечение приводит к тому, что отрицательно заряженная частица, увеличивая свой диаметр, начинает перемещаться по поверхности уменьшающейся, положительно заряженной, частицы от ее переднего полюса к экваториальной плоскости, охватывая положительно заряженную частицу снаружи.
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Очевидно необходимо дать именно в этом месте некоторые сведения о структуре элементарных частиц.


Диаметр протона составляет примерно 10-13см. Электрический заряд протона распределен по всему объему неоднородно, но сферически симметрично. Можно выделить определенные области, где сконцентрирован положительный заряд (центральная область частицы радиусом 10-14см.). В этой области сосредоточена почти половина всего заряда протона. Другая половина распределена в остальной части протона, но уже с меньшей плотностью.


Нейтрон, как известно, является нейтральной частицей. И если бы элементарные частицы были совершенно бесструктурны, т.е. если бы они были действительно элементарны, то ни о каком электрическом заряде нейтрона не было бы и речи. Но, оказывается, и у нейтрона есть электрический заряд! В отношении электрических свойств центральная область нейтрона совершенно не отличается от центральной области протона. Сердцевина нейтрона тоже заряжена положительно, в ней сосредоточена примерно половина элементарного заряда. Средняя область нейтрона заряжена отрицательно, и этот заряд с избытком компенсирует положительный заряд сердцевины. И, наконец у нейтрона имеется внешняя область, в которой сосредоточен небольшой положительный заряд. Суммарный же заряд нейтрона равен нулю.

Легко заметить, что вышеприведенное описание полностью совпадает со схематичным изображением структуры нейтрона на предыдущей странице!
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