5.3.ЭЛЕКТРОМАГНИТНОЕ ИЗЛУЧЕНИЕ.

5.3.1.ДВИЖЕНИЕ ЭЛЕКТРОНА В ПРОВОДНИКЕ.


Под действием электрического потенциала U, приложенного к концам проводника электроны проводимости движутся с некоторой скоростью V. При этом гидродинамические силы взаимодействия с праонным полем разворачивают электроны таким образом, чтобы вектор скорости движения поверхности электрона в экваториальной области совпадал с вектором скорости обтекающего праонного потока. То есть праонное поле ориентирует движущиеся в проводнике электроны однообразно, при этом магнитные моменты их становятся параллельными траектории движения.


Следовательно, каждый электрон движется в магнитном поле других, рядом движущихся, электронов. Магнитное поле представляет суперпозицию магнитных полей отдельных электронов и стремится ориентировать движущиеся электроны таким образом, чтобы их магнитные моменты были параллельными магнитным силовым линиям суммарного магнитного поля в каждой конкретной точке пространства.


То есть на электрон действуют две ориентирующие силы: сила гидродинамического взаимодействия с праонным полем, стремящаяся ориентировать магнитный момент электрона параллельно траектории движения, и сила магнитного взаимодействия с суммарным магнитным полем соседних электронов, стремящаяся повернуть электрон под некоторым углом к траектории движения. В любом случае электрон движется в проводнике под действием приложенного потенциала таким образом, что его ось симметрии располагается под некоторым углом к траектории движения. Праонный поток начинает обтекать электрон не симметрично и, под воздействием силы Магнуса (известной в электродинамике как сила Лоренца) электрон движется не по прямой, а по некоторой винтовой линии. При этом суперпозиция магнитных полей отдельных электронов, движущихся по винтовой линии, приводит к возникновению в пространстве вокруг проводника вихревого магнитного поля (см. рис.).
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(Жирной стрелкой условно показан магнитный момент электрона) 
Такой вид имеет магнитное поле проводника при постоянном токе. По расположению магнитных силовых линий в центре проводника видно, что при движении электронов возникают силы, которые, вместе с компенсирующим действием потенциала, приложенного к концам проводника, препятствуют перемещению электронов от центра к поверхности проводника, поэтому при постоянном токе плотность его примерно одинакова по всему сечению проводника.


Следует отметить, что характер взаимодействия электронов в действительности намного сложнее. На них сильно влияет потенциал, приложенный к проводнику; он в определенной мере компенсирует действие силы Магнуса. Кроме того, очень большое влияние оказывает сила электростатического взаимодействия, отталкивающая электроны друг от друга. И характер движения электрона зависит от совокупного действия всех этих сил.


При переменном токе некоторую часть периода (когда U      min ) электрон движется по инерции. В это время изменяется характер влияния потенциала на движение электрона. Когда U      0, действие потенциала уменьшается, когда U = 0, потенциал не влияет на движение электрона, а при перемене знака U, когда потенциал начинает тормозить электрон, он оказывает наоборот дестабилизирующее влияние на электрон. В этот период значительно уменьшается компенсация силы Магнуса, и радиус винтовой линии, по которой движется электрон, увеличивается. Возникает скин - эффект, приводящий к “выдавливанию” движущегося электрона к поверхности проводника.


Все выше приведенные сведения о характере движения электрона в проводнике в полной мере относятся и к движению заряженных частиц в пучке (в свободном пространстве). Но если в пучке находится примерно одинаковое количество носителей заряда разных знаков, то при постоянном токе, из-за уменьшения влияния электростатического отталкивания, начинают преобладать силы, стягивающие заряды к оси пучка.


Возникает так называемый пинч-эффект (свойство электрического токового канала в сжимаемой среде уменьшать свое сечение под действием собственного магнитного поля, порожденного самим током). На это явление возлагаются особые надежды, как на один из самых простых способов получения реакции управляемого термоядерного синтеза. 


5.3.2. МАГНИТНОЕ ПОЛЕ, ИНДУКЦИЯ И САМОИНДУКЦИЯ.

В настоящее время общепризнанным считается вывод о том, неподвижный электрон не излучает. Но неподвижный электрон имеет магнитный момент и создает вокруг себя магнитное поле, то есть, излучает и создает вокруг себя этим излучением постоянное магнитное поле. Магнитные силовые линии (как показано на рисунке) сходны с магнитными силовыми линиями витка с постоянным током. Следовательно, субчастицы праония, движущегося в электроне по круговой (или спиральной?) траектории, как и электроны в проводнике с током, создают вокруг электрона круговое вихревое магнитное поле!


А сам характер излучения субчастиц абсолютно сходен с циклотронным излучением. Из этого абсолютно логичным будет вывод о том, что явление, наблюдаемое, как магнитное поле макроуровня, есть не что иное, как поток газовой фазы вещества субуровня 2! А если это поток вещественный, значит ему присущи все вещественные признаки, самыми важными из которых в данный момент являются масса, скорость, кинетическая энергия и инерция! Следовательно, физическая сущность таких явлений, как индукция и самоиндукция (до настоящего времени покрытая тайной) предельно проста - это проявление инерционных свойств вещественных потоков субуровня 2! Исходя из вышеприведенных сведений можно сделать еще один важный вывод. Если магнитный поток - это вещественный поток, обладающий кинетической(!) энергией, то эту энергию можно использовать. И множественные попытки создать “вечный двигатель” на базе постоянного магнита не совсем относятся к области абсурда? 

Действительно, если мы сможем магнитный поток постоянного магнита изменять в пространстве или во времени, то получим хотя и не вечный, но достаточно длительно действующий, очень дешевый и экологически чистый источник энергии.


Тогда автомобиль, снабженный 40-ка килограммовым магнитом с преобразователем и колесными моторредукторами сможет до полного износа (несколько лет) работать на энергии, запасенной в самом магните. То есть использовать, хотя бы частично, внутреннюю энергию вещества (E = mC2).

5.3.3.ЭЛЕКТРОМАГНИТНОЕ ПОЛЕ.


Из предыдущих разделов видно, что влияние на пространство движущейся заряженной элементарной частицы гораздо сложнее, чем описывают общепризнанные теории. Рассмотрим составляющие этого влияния.


Заряд элементарной частицы приводит к электростатической поляризации пространства.


Магнитный момент приводит к магнитной поляризации пространства.


Гравитационные свойства элементарной частицы обуславливают постоянное гравитационное излучение праонного вещества со скоростью С и постоянный приток вещества к элементарной частице из близлежащего пространства (создает гравитационный праонный вакуум).


При движении с положительным ускорением элементарная частица увеличивает свою энергию и скорость ассимиляции вещества из окружающего пространства и увеличивает праонный вакуум в близлежащем пространстве. Ее гравитационное воздействие увеличивается.


При движении с отрицательным ускорением элементарная частица уменьшает свою энергию, скорость ассимиляции вещества и начинает излучать в виде фотонов излишек праония со скоростью С. При этом ее гравитационные свойства уменьшаются, и давление праонного поля в близлежащем пространстве увеличивается.


При колебательном виде движения (движение с чередующимся положительным и отрицательным ускорением) характер воздействия элементарной частицы на окружающее пространство попеременно меняется с частотой, равной частоте изменения знака ускорения элементарной частицы. Изменения давления праонного поля возле элементарной частицы приводят к возникновению волнового процесса в пространстве. Волны давления праонного поля распространяются со скоростью С на большие расстояния и заставляют колебаться вещество праонного поля в тангенциальном направлении к фронту распространения волны.


Из-за инерционных свойств свободных субпозитронов субуровня 1 плотность их (количество свободных субпозитронов в единичном объеме) в локальной области пространства меняется с частотой колебания излучающей элементарной частицы, что приводит к колебаниям напряженности электрического поля, создаваемого свободными субпозитронами в локальной области пространства.


Изменения напряженности электрического поля приводят в движение заряженные частицы макроуровня, находящиеся в локальной области пространства (например, электроны проводимости в проводнике) и заставляют их совершать колебательное движение, то есть индуцируют в проводнике ток с той же частотой.


Упорядоченное движение субпозитронов приводит также к возникновению вихревого магнитного поля, концентрические магнитные силовые линии которого расположены в плоскостях, касательных к фронту распространения электромагнитной волны.


Если колеблется не одна заряженная частица, а множество, то воздействие их на окружающее пространство будет суперпозицией воздействий отдельных частиц.


Таким образом колеблющиеся (движущиеся с ускорением) под воздействием электромагнитного поля заряженные частицы субуровня в свою очередь также излучают. Это переизлучение, возникающее в каждой точке пространства по пути распространения электромагнитной волны, объясняет физическую сущность дифракции.


Поэтому электромагнитное поле, излучаемое множеством частиц (например, электронами проводимости в антенне радиопередатчика) будет иметь следующие компоненты:


-фотонный (корпускулярный) поток, излучаемый электронами при их замедлении;


-переменная электростатическая поляризация пространства, вызываемая изменением потенциала антенны;


-переменная магнитная поляризация пространства, вызываемая изменением вихревого магнитного поля вокруг проводника антенны;


-переменное, волнового характера, изменение давления праонного поля, приводящее, как и вторая и третья компоненты, к изменениям электрического и магнитного поля в пространстве;


вторичное электромагнитное излучение заряженных частиц субуровня (субуровней);


-обратный поток (к антенне из окружающего пространства) вещества праонного поля, возникающий из-за снижения давления праонного поля возле излучающей антенны.


Оценить степень воздействия каждой компоненты на пространство можно проанализировав затраты энергии опять же в антенно-фидерном устройстве работающего радиопередатчика. 


Пример: на частоте 30 Мгц четвертьволновый вибратор имеет длину 2,5 метра. Пусть фидер применяется в виде двухпроводной линии длиной 12,5 метров, и общая длина его проводников будет 25 метров, т.е. в 10 раз больше, чем длина вибратора. Если бы все проводники антенно-фидерного устройства излучали бы одинаково, то к вибратору доходило бы менее 10% энергии. Но из опыта известно, что к вибратору антенны при настроенном фидере такой длины доходит более 90% энергии радиопередатчика. То есть проводники настроенного фидера практически не излучают, несмотря на то, что электроны проводимости движутся в них точно также, как и в вибраторе. Сегодня считается, что проводники фидера не излучают потому, что излученные ими электромагнитные волны интерферируя взаимогасятся. Но интерферировать могут только реально существующие волны, то есть уже излученные. И на их излучение должна затратиться энергия, пропорциональная частоте излучения, длине и волновому сопротивлению проводников! Следовательно, фидер не излучает не по причине интерференции волн, а по какой то другой причине. Потому что в фидере происходит взаимокомпенсация каких то компонент излучения, притом без потерь энергии.


Для переменного потенциала проводники фидера представляют собой конденсатор, для перезарядки которого должна расходоваться энергия.


Магнитная составляющая также должна забирать какую то часть энергии, так как вихревое магнитное поле, возникающее вокруг проводников стремится их раздвинуть (в рядом расположенных проводниках настроенного фидера направление токов встречное) и на это должна тратиться энергия. Потери в фидере и обуславливаются в основном затратами энергии на перезарядку его емкости и на излучение магнитной составляющей.


Можно, конечно, представить каждый проводник последовательным контуром с индуктивностью и распределенной емкостью, который оказывает очень малое сопротивление для токов резонансной частоты. Но проводник контура все равно должен излучать, и на это должна тратиться энергия.


Следует полагать, что в фидере могут компенсироваться без потерь энергии две другие компоненты: фотонное излучение праонного вещества и приток праонного вещества, возникающий из-за снижения давления праонного поля в результате излучения. Так как в близлежащих участках обоих проводников фидера электроны проводимости движутся по разному - если в одной конкретной области проводника электроны движутся с ускорением (и, соответственно, ассимилируют вещество праонного поля), то в рядом расположенном участке другого проводника электроны движутся с замедлением (и излучают), взаимокомпенсируя ассимиляцию и излучение праонного вещества.


Из вышеприведенного примера можно сделать вывод, что главными компонентами электромагнитного излучения являются не электрическая и магнитная составляющие, как сегодня считается общепризнанным, а совершенно другие компоненты - пульсирующее фотонное (корпускулярное) излучение и волны давления праонного поля, возникающие из-за пульсации давления вблизи вибратора.

5.4.ТОРМОЗНОЕ, СИНХРОТРОННОЕ И ГАММА ИЗЛУЧЕНИЕ.


Тормозным принято называть излучение, испускаемое заряженной частицей при ее рассеянии в электрическом поле. При этом виде излучения выброс фотонов происходит за счет уменьшения энергии заряженных частиц при их торможении в электростатическом поле атомных ядер и электронов и при прямых столкновениях с другими частицами или ядрами. Спектр фотонов тормозного излучения непрерывен и обрывается при максимально возможной энергии, равной начальной энергии движущейся заряженной частицы. Интенсивность пропорциональна квадрату атомного номера ядра, в поле которого тормозится частица. При высоких энергиях тормозное излучение направлено вперед по движению частицы и концентрируется в пределах конуса с угловым раствором, обратно пропорциональным энергии частицы.


Характер тормозного излучения отличается от излучения колеблющегося электрона тем, что ассимиляция праонного вещества при разгоне заряженной частицы и фотонное излучение происходит в разных областях пространства, а сама ассимиляция непрерывна. Поэтому в тормозном излучении менее проявляются волновые свойства.


Синхротронное излучение обусловлено отрицательным ускорением, связанным с искривлением траекторий частиц в магнитном поле. Аналогичное излучение нерелятивистских частиц, движущихся по круговым или спиральным траекториям, называют циклотронным. С увеличением скорости частицы до значений, близких к релятивистским, излучение в области наиболее высоких гармоник обладает практически непрерывным спектром и сосредоточено в направлении мгновенной скорости в узком конусе с углом раствора, обратно пропорциональным энергии частицы. В отличие от чисто тормозного излучения, при котором энергия частицы и ее скорость уменьшаются, при синхротронном излучении скорость и энергия увеличиваются или не изменяются, поэтому за излучением фотона следует процесс ассимиляции праонного вещества частицей до восстановления нового баланса энергии-массы. В синхротронном излучении сильнее проявляются волновые свойства, наблюдается множество гармоник, оно имеет широкий частотный спектр от радио- до рентгеновского диапазона.


Гамма излучение возникает при распадах радиоактивных ядер, элементарных частиц, при аннигиляции частиц и античастиц и при прохождении быстрых заряженных частиц через вещество. Этот вид излучения связан только с проявлением дефекта масс. При нем происходит только фотонное излучение (сброс “лишнего” праония до соответствия новому энергетическому состоянию). Поэтому при гамма излучении нет ассимиляции праонного вещества (кроме незначительного колебательного процесса ассимиляция-излучение, следующего сразу после излучения фотона) и почти не проявляются волновые свойства, зато ярко выражены корпускулярные свойства. То есть гамма излучение ведет себя подобно потоку частиц - гамма-квантов. В связи с большой разницей энергетического состояния частиц, слагающих атом или ядро до распада, и частиц, из которых состоят осколки или новые ядра и атомы, выброс “излишнего“ праонного вещества происходит особенно интенсивно, и гамма-фотоны имеют очень высокую энергию.

5.5.ГРАВИТАЦИОННОЕ ИЗЛУЧЕНИЕ.


Гравитационное излучение происходит только за счет собственной внутренней энергии элементарной частицы, находящейся в невозбужденном состоянии. Поэтому оно самое слабое и самое стабильное из всех видов излучения. При этом виде излучения ассимиляция чередуется с выбросом вещества. Следовательно гравитационное излучение должно иметь ярко выраженные волновые свойства, малую интенсивность, широкий спектр, но в области частот значительно более низкой, чем тормозное или гамма-излучение. Частота и интенсивность гравитационного излучения каждой частицы должна зависеть от массы объекта, частью которого она является, и от места расположения самой частицы в объекте, точнее от сил, действующих на нее. Поэтому частицы, находящиеся, например, на поверхности планеты, и частицы, находящиеся вблизи центра тяжести планеты, должны излучать с разной интенсивностью и частотой. Исходя из равнораспределенной плотности вещества во Вселенной, гравитационное излучение должно быть изотропным, одинаковым во всех направлениях, и иметь достаточную интенсивность для его обнаружения современными средствами. То есть оно уже должно быть обнаружено!


Наиболее соответствующим вышеперечисленным признакам является, так называемое, реликтовое излучение, обнаруженное в 1965 году сначала на частоте, соответствующей длине волны 7,35 см, а позже в широком диапазоне от метровых до субмиллиметровых волн.

Оно равномерно распределено по небесной сфере и является основной составляющей яркости неба в дециметровом, сантиметровом, миллиметровом и субмиллиметровом диапазонах. В настоящее время это излучение считается остаточным (охлажденным) излучением “горячей Вселенной” на ранних стадиях ее развития.
В действительности, именно реликтовое излучение и является тем неуловимым гравитационным излучением, которое многие экспериментаторы пытаются обнаружить многие годы.

5.6.ВЫНУЖДЕННОЕ ИЗЛУЧЕНИЕ.

5.6.1.ТЕРМИЧЕСКОЕ ИЗЛУЧЕНИЕ.


Элементарная частица, захватив малоэнергетичный фотон (квант) любого излучения, временно переходит в возбужденное состояние.


Напомним, что фотон привносит в частицу определенное количество энергии и определенное количество вещества. Притом в фотоне, в отличие от частицы, нет соответствия между энергией и количеством вещества, так как он не обладает насосными свойствами и не ассимилирует вещество из праонного поля. Если в результате захвата фотона в частице нарушится баланс энергия-вещество, то частица должна его восстановить, ассимилировав или сбросив излишнее количество вещества. По этой причине захват фотонов сопровождается их излучением. Если фотон привносит в частицу пропорциональное количество энергии и вещества, изменяющее энергетическое состояние частицы, но не нарушающее баланс энергия-вещество, то частица может временно перейти в метастабильное состояние и сохранять это состояние некоторое время.


Нуклоны в ядре имеют большую энергетическую связь, и фотон, захваченный одним из нуклонов ядра переводит в новое энергетическое состояние не один, а все нуклоны ядра. Поэтому нуклоны атомов также могут накапливать энергию захваченных фотонов и отдавать ее постепенно. Время нахождения в возбужденном состоянии частицы или атома обратно пропорционально энергии ассимилированных фотонов и увеличивается с увеличением длины волны воздействующего излучения. Взаимный обмен фотонами частиц макровещества и экранирующие свойства вещества приводят к длительному сохранению возбужденного состояния и медленному излучению в окружающее пространство. Из-за такого характера процессов при термическом излучении меньше выражена волновая компонента - нет больших колебаний давления праонного поля, хотя, из-за широкого энергетического диапазона, она должна иметь очень широкий частотный спектр. Поэтому инфракрасное, ультрафиолетовое и излучение оптического диапазона имеют ярко выраженные корпускулярные свойства.

5.6.2.СПЕКТРЫ ИЗЛУЧЕНИЯ И ПОГЛОЩЕНИЯ
ХИМИЧЕСКИХ ЭЛЕМЕНТОВ.


Следует напомнить строение электрона. Нитеобразная кольцевая структура его из сверхпроводящего праония имеет два вида движения: орбитальное и меридианально-осевое. Поэтому каждая частица праония, составляющая его поверхность, движется по тороидальной спирали. Если рассматривать электрон как замкнутый контур, то, учитывая характер движения частиц поверхности, можно предположить, что под влиянием различных возбуждающих факторов он будет осцилировать на частотах, соответствующих длинам волн:



 = ( de2. Vм.о. / dс.е. Vорб.) / n,


где:    de          - диаметр электрона;


          dс.е.       - диаметр сечения электрона;


        Vорб      - скорость движения частиц поверхности электрона под влиянием орбитального движения;

                      Vм.о.     - скорость движения частиц поверхности электрона под влиянием меридиананально-осевого движения;

                       n = (1,2,3,...).

То есть, эквивалентная схема электрона, как осциллятора, имеет вид не одновиткового контура, а вид тороидальной катушки диаметром de c диаметром витка dс.е. и числом витков, равным

( de / Vо) / ( dc.e. /Vм.о.).

И проявлять себя, излучая или поглощая энергию, электрон может только на вышеуказанных дискретных частотах.


Как видно, объяснить дискретность спектров излучения и поглощения вещества можно достаточно четко и просто, не привлекая для объяснения аппарат квантовой электродинамики.
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