13.ВЫВОДЫ.


Пространство, в связи с нестационарным характером Вселенной (расширяющаяся Вселенная), не может считаться изотропным. Характер течения масштабных направленных релятивистских процессов зависит от их направленности.


Время - это абстрактное понятие, имеющее абсолютный характер, не зависит ни от точки или системы отсчета, ни от скорости движения объекта или системы отсчета. Преобразования Лоренца и сама теория относительности ошибочны. Ошибка заключается в некорректной экстраполяции кажущегося изменения отрезков времени между событиями в движущихся системах отсчета на само понятие времени! 

Примеры зависимости течения времени от скорости также ошибочны. Увеличение времени жизни быстрого мюона объясняется не замедлением времени с увеличением скорости, а увеличением стабильности самого мюона с увеличением скорости его движения, как и любой другой быстрой частицы, например, нейтрона. Поперечный Доплеровский эффект при движении объекта по круговой орбите объясняется не изменением течения времени для движущегося объекта, а изменением характера распространения его излучения при изменении скорости движения объекта. Если излучение неподвижного объекта распространяется изотропно, то излучение объекта, движущегося со световой скоростью, распространяется по световому конусу. А распространение излучения объекта, движущегося с какой то промежуточной скоростью, между нулевой и световой, также имеет какой то промежуточный вид, между сферическим изотропным излучением и распространением излучения по световому конусу. В результате, при изменении скорости движения объекта по круговой орбите вокруг точки наблюдения объекта его излучение в точке наблюдения будет восприниматься с разной частотой, в связи с изменением характера распространения излучения.


Для характеристики Вселенной не подходит из общепринятых ни первая модель (открытая, бесконечно расширяющаяся Вселенная), ни вторая (пространство конечно, а расширение сменяется сжатием). Верной будет совершенно иная модель - Вселенная открыта и бесконечна, а “Большие взрывы” в отдельных ее областях, метагалактиках, сменяются сжатиями в совершенно других областях. Причем перемещения таких флуктуаций состояния Вселенной носят псевдослучайный характер, как например, возникновение циклонов и антициклонов в земной атмосфере.


При некоторых критических параметрах возможна аннигиляция вещества (именно вещества, а не вещества и антивещества!). Аннигиляция вещества субуровня возникает при повышении его температуры до критической, при которой начинается переход вещества из состояния сверхтекучести в обычное состояние. С уменьшением свойства сверхтекучести начинается выделение внутренней энергии вещества, что приводит к дальнейшему спонтанному повышению температуры и полной потере сверхтекучих свойств. Реакция имеет цепной характер. Таким образом, “Большой взрыв” - это результат аннигиляции вещества, сколлапсированного в нескольких уровнях. (Вариант 2: “Большой взрыв” - это результат полной аннигиляции  частицы и античастицы вещества более низкого уровня???).

Вселенная - многоуровневая. Элементарные частицы одного уровня составлены из молекул вещества более высокого уровня. Не обнаружено каких либо принципиальных ограничений на возможное число уровней в строении материи. Также не установлены какие-либо обстоятельства, из-за которых можно было бы сделать вывод о том, что наш макроуровень является конечным, самым низшим в строении материи.


Вещество одного уровня является антивеществом по отношению к веществу соседних уровней. То есть, закон симметрии при образовании вещества подтверждается в общем для Вселенной (во Вселенной равное количество вещества и антивещества), но не может подтверждаться для какого-то конкретного уровня из-за специфического характера поляризации вещества при образовании элементарных частиц и формировании их зарядов. Характер поляризации определяется тем, какие частицы субуровня выступают свободными носителями заряда, являются более легкими.. Так в нашем уровне такими носителями выступают электроны, в субуровне 1 - позитроны, в субуровне 2 - снова электроны и т.д.


При коллапсе вещества Метагалактики в 4 - 5 уровнях (если раньше не будут достигнуты критические параметры и не начнется его аннигиляция) оно будет занимать объем, близкий к объему атома вещества нашего уровня. Образуется объект, схожий из планкеоном, описанным в свое время К. П. Станюковичем в его теории рождения частиц из гравитационного вакуума. Ошибка Станюковича только в том, что подобный объект не может сосуществовать с веществом других уровней из-за его гипергравитационных свойств и очень малого времени жизни. Он, как “черная дыра”, должен очень быстро ассимилировать вещество из окружающего пространства и быстро достичь параметров начала аннигиляции.


Прачастицей, то есть частицей, первой образовавшейся после “Большого взрыва”, может быть назван только нейтрон. Протоны и электроны - это продукты распада нейтронов.


Нейтрон - это не частица без заряда, а составная частица со скомпенсированным зарядом, состоящая из двух частиц, находящихся в энергетическом состоянии, близком к состоянию К+ и К- мезонов. Нейтрон не может преобразоваться в какую-то другую частицу (например, в протон) или образоваться из какой то одной частицы. Он может только распадаться на пару положительно и отрицательно заряженных частиц и рождаться при объединении положительно и отрицательно заряженных частиц или при прохождении высокоэнергетичного фотона через ядро. 


Радиоактивность ядер обусловлена чаще всего ”недостачей” нейтрона в каком-то нейтронном слое 
(в этом случае нейтрон, расположенный рядом с “дыркой”, имеет часть свободной поверхности и может распадаться) или “выпячиванием лишнего” нейтрона в слое. Характер распада нейтронов ядра может быть разным и зависит от того, какая часть поверхности нейтрона оказывается свободной. 

             Он может распадаться на протон и электрон, при этом заряд ядра увеличивается на 1, а электрон выбрасывается из ядра (- распад).

Нейтрон может распадаться на антипротон и позитрон, точнее на положительно заряженный осколок, превращающийся в позитрон и вылетающий из ядра, и на отрицательно заряженный осколок, который, объединившись с одним из протонов ядра, образует новый нейтрон. Заряд при этом уменьшается на 1 (распад.


Характер разлета осколков деления нейтрона может быть таким, что отрицательно заряженный осколок, объединившись с протоном образуют один новый нейтрон, а малоэнергетичный положительно заряженный осколок останется в ядре и захватит электрон из К-слоя, образуя второй новый нейтрон. При этом заряд ядра также уменьшится на 1 (Е-захват). Хотя возможность Е-захвата вызывает большое сомнение. Из-за большой разницы в геометрических размерах протона и электрона гидродинамический захват протоном атомного электрона и образование нейтрона невозможны! Возможен только захват быстрого высокоэнергетичного электрона, выброшенного соседним атомом, то есть электрона, сжавшегося до состояния мезона.

Энергия распада может так перераспределиться между осколками нейтрона, что из атома вылетит один или два протона, в этом случае заряд ядра уменьшится на одну или две единицы (протонная и двухпротонная радиоактивность).


Часто осколки выбивают из ядра  несколько нуклонов - два протона и два нейтрона (-распад), при этом заряд и массовое число ядра уменьшаются на две и четыре единицы.


Все ядра и атомы вещества Метагалактики (или, по крайней мере, подавляющее большинство их) образовались в первый период времени после “Большого взрыва”. Притом первыми образовывались ядра и атомы с максимальным атомным весом, а гелий и водород в самую последнюю очередь, когда нейтронная плотность пространства стала минимальной и недостаточной для образования более тяжелых элементов. А так как нет оснований считать Солнце более “молодым”, чем Земля, Луна или любой другой из астрообъектов, то следует признать ошибочными выводы о его составе и главном источнике его энергии. Энергия Солнца и любого другого массивного астрообъекта - это излучение элементарных частиц вещества из-за увеличения гравитационного дефекта масс, вызванного притоком вещества из окружающего пространства, увеличения массы и увеличения сжатия вещества астрообъекта.


Внутренняя энергия вещества ( E = mC2 ) - это кинетическая энергия вещества субуровня, образующего элементарные частицы, запасенная во время образования элементарных частиц. Притом энергия, равная mC2 - это энергия вещества только одного уровня. Полная внутренняя энергия вещества нескольких уровней должна быть близкой к mC2n , а возможно даже (mC2)6n, где n - это число субуровней. Это связано с тем, что значение С для каждого последующего субуровня должно быть на много порядков ( 6 - 7 ?) выше по сравнению с предыдущим уровнем.


При температуре, равной абсолютному нулю, начинается кристаллизация праония. Поэтому при абсолютном нуле начинает теряться свойство сверхтекучести праония и проявляются его вязкостные свойства, что приводит к началу высвобождения внутренней энергии вещества (E = mC2 ). Следовательно температура праония не может стать меньше абсолютного нуля до полного высвобождения всей внутренней (кинетической) энергии вещества субуровня 1. Из этого следует очень важный вывод: вещество какого либо уровня может существовать в строго определенных температурных границах, определяемых верхним и нижним температурными пределами сверхтекучести вещества субуровня. Для вещества нашего уровня температуры ниже абсолютного нуля невозможны (если не меняется давление праонного поля)!


Все источники энергии имеют единственный праисточник - “Большой взрыв”. Любая энергия - это часть сохраненной и преобразованной (иногда многократно) энергии “Большого взрыва”.


Следует признать тупиковыми общепризнанные сегодня направления поиска энергии с помощью управляемого термоядерного синтеза. Чем выше скорость движения частицы, тем она стабильней и тяжелее вступает в любые реакции, в том числе и в реакции синтеза.


В ядре между нуклонами действуют следующие силы:

-электростатические (отталкивание одноименно заряженных и притяжение разноименно заряженных поверхностей нуклонов);


-магнитные, обусловленные магнитными моментами нуклонов, ориентируют их таким образом, чтобы их магнитные моменты были параллельны или антипараллельны в зависимости от их взаимного расположения;


-гравитационные, обуславливают притяжение нуклонов;


-гидродинамические (притяжение попутно движущихся и отталкивание встречно движущихся поверхностей соседних нуклонов, независимо от их заряда);


-магнитогидродинамические (притяжение попутно движущихся одноименно заряженных и встречно движущихся разноименно заряженных, отталкивание встречно движущихся одноименно заряженных и попутно движущихся разноименно заряженных поверхностей нуклонов).


В состав нуклонов не входят ни  -, ни - мезоны, поэтому они не могут ими обмениваться. Все виды взаимодействия между нуклонами ядра обусловлены только вышеперечисленными силами. Гидродинамическое взаимодействие между нуклонами ядра настолько большое, что при увеличении энергетического состояния одного из нуклонов (например, при воздействии на него другой частицы или фотона, проникшего в ядро) дополнительная порция (квант) энергии перераспределяется между всеми нуклонами ядра, и все нуклоны переходят в возбужденное состояние.


Дефект массы возникает при объединении нескольких частиц в единое образование (например, при образовании ядра из нуклонов, синтезе ядра гелия из ядер водорода) в результате гидродинамического захвата друг друга и изменения радиуса кривизны поверхностей частиц в месте контакта. Дефект массы возникает в любом случае при более сильном прижатии частиц друг к другу, например, при реакциях окисления, при сжатии газа, жидкости или твердого тела, при гравитационном сжатии вещества в астрообъектах, при конденсации или кристаллизации вещества и т. д.  Всегда при увеличении дефекта масс выделяется энергия, а при уменьшении дефекта масс энергия поглощается.


Гравитация обусловлена “насосными” свойствами элементарных частиц. Каждая элементарная частица постоянно засасывает и ассимилирует поверхностью осевого пустотного канала, а затем излучает в виде фотонов гравитационного излучения, определенное количество вещества субуровня, понижая давление праонного поля вокруг себя и расходуя часть своей внутренней энергии.


Гравитационные силы имеют предел, который возникает при установлении равновесия между излучением и возможностью притока праонного вещества к излучающему объекту. Поэтому величина гравитационных сил в любом случае не может стремиться к бесконечности, и для них неприменим принцип суперпозиции. Поэтому масса, скажем, протона, движущегося даже со световой скоростью, не может быть не только бесконечно большой, но и какой-либо значительной.


Частота гравитационного излучения элементарных частиц, составляющих атомы какого-либо объекта, зависит от массы объекта и места расположения частиц относительно центра тяжести объекта, Поэтому гравитационное излучение астрообъектов Вселенной должно быть изотропным, в связи с равноплотным распределением вещества, и иметь широкий частотный спектр.


Следует полагать, что мощное изотропное излучение, обнаруженное в 1965 году сначала на частоте 7,35 см, а позже в широком диапазоне от метровых до субмиллиметровых волн, дающее основную составляющую яркости неба в этом диапазоне и названное реликтовым, именно и является гравитационным излучением вещества Вселенной. Движение или колебание какого-либо массивного объекта само мало возмущает праонное поле, но из-за Доплеровского эффекта модулирует гравитационное излучение элементарных частиц, слагающих его атомы, с частотой, равной частоте колебаний объекта, и может быть зарегистрировано на значительном расстоянии. Например, с помощью широкодиапазонного сканирующего радиоприемного устройства с активным узкополосным фильтром, настроенным на частоту колебаний, установленным после частотного детектора.


Скорость света не может быть постоянной величиной даже в вакууме, так как зависит от параметров праонного поля. При увеличении давления праонного поля скорость света в вакууме увеличивается, при уменьшении давления - уменьшается. Скорость света у поверхности Земли всегда меньше, чем в дальнем космосе или на какой то высоте от поверхности Земли. Поэтому оптический дальномер, при измерении больших расстояний под каким-то углом к поверхности Земли, должен давать погрешность.


Искривление световых лучей, проходящих вблизи поверхности Солнца, объясняется не гравитационным притяжением из-за искривления пространства-времени, как сегодня общепринято, а большим градиентом давления праонного поля возле Солнца, создающего вокруг него сферическую праонную линзу. Причем, из-за градиента давления световой луч по разному искривляется (точнее, преломляется) на разном расстоянии от поверхности Солнца. Чем ближе он проходит к поверхности, тем сильнее преломляется, так как изменение скорости света больше у поверхности Солнца, чем на удалении от нее. Если сделать попытку измерить скорость света прибором, установленным на космическом корабле, то полученный результат должен быть больше общепризнанного значения.


Скорость света является предельной скоростью движения частиц только до некоторого критического значения их энергии. Если энергия частицы больше критической, то она может двигаться со сверхсветовой скоростью (!), сжимая впереди себя праонное поле и затрачивая на это дополнительную энергию. Следует полагать, что гиперэнергетичные частицы, наблюдаемые в космических лучах, движутся в открытом космосе со скоростями, значительно превышающими скорость света, и начинают тормозиться только в верхних слоях ионосферы Земли, рождая “ливни” вторичных частиц.
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