14.ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ!


Праоника раскрывает физическую сущность ядерных сил, дефекта массы, внутренней энергии вещества, строение элементарных частиц, ядра и атома, дает четкую и ясную энергетическую картину мира. Это позволяет предположить, что при использовании положений и выводов праоники в ядерной физике и энергетике, проблема энергии может быть решена уже в ближайшие годы.


Однако, выводы о возможности аннигиляции не только вещества и антивещества, но и самого вещества, дают достаточно оснований для тревоги о будущем нашей цивилизации, всего человечества и самой Земли!


В природе не могут возникнуть условия для спонтанной цепной реакции аннигиляции вещества, кроме гравитационного коллапса в нескольких уровнях, приводящего к аннигиляции и “Большому взрыву”. Но наблюдения вспышек “сверхновых” говорят о том, что в Метагалактике такие процессы не только возможны, но и реально происходят. Это позволяет сделать вывод о возможной их антропогенной природе.


Существует опасность, что в гиперэнергетичном ускорителе могут возникнуть условия для начала спонтанной цепной реакции аннигиляции вещества, которая, при недостаточном мощностном диапазоне регулирующих, фокусирующих и экранных систем ускорителя, может распространиться на вещество конструкций ускорителя.

 Такой неконтролируемый процесс может закончиться катастрофой космического масштаба - вещество Земли проаннигилирует полностью, а Солнце перейдет в состояние “сверхновой”.


Следует полагать, что наблюдаемые вспышки “сверхновых” - это конец цивилизаций, которые много умели, но недостаточно много знали!

По мнению автора, уже в ближайшие годы* возможны вышеописанные условия в новых ускорителях на встречных пучках. Это требует немедленного установления международного контроля за безопасностью опытов на сверхмощных ускорителях. 


Примечание: * Первые несколько атомов антиводорода получены еще в 1997 году. По последним сведениям в Европейском научном центре физических исследований (Женева) активизировалась  работа по созданию значительно более мощной установки для получения атомов антивещества.
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