О Т З Ы В

на монографию В.Н. Кравца «Праоника»


Монография, несомненно, заслуживает живого внимания, как подход к представлению единой физической картины мира на основании накопленного мирового опыта. По нашему мнению, заслуживает одобрения  возврат к концепции эфира и представление вакуума как сплошной среды, критическое отношение к теории относительности, подход к элементарным частицам как к конечным объектам, чьи свойства определяются плотностью пространства.


Заслуживает также положительной оценки «агрегатное» подразделение праонной материи, структуризация областей устойчивого ее состояния, вещественный подход к концепции передачи взаимодействия. Магнитогидродинамический подход к описанию «возмущенного» состояния материи не лишен определенного физического смысла, хотя и требует безотлагательного согласования с теорией поля и элементарных частиц.


Автору, по нашему мнению, следовало быть осторожным в тех областях, где наука достигла уровня высокой математической точности (электронное строение атома) и где наука пока лишь уступает место моде или критической полемике. Так, концепция «Большого взрыва», по-видимому, могла бы быть сведена к тривиальной закономерности, согласно которой чем дальше наблюдаемый объект, тем больше его масса. А мы знаем, что преодолевая большие гравитационные поля, даже свет должен терять энергию – «краснеть» тем сильнее, чем дальше и массивнее наблюдаемый объект.


Монография чрезвычайно интересна и полезна. Однако, чтобы ее не успели воспринять как догму, необходимо незамедлительно продолжить детализацию и математическое согласование подходов, а главное, эффективное обоснование возможной угрозы катастрофы.
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